
ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DE 2021 

 

 

            Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 horas, sob 

a PRESIDÊNCIA do Vereador Luís Gustavo Gonçalves Neira, reuniram-se os membros do 

Legislativo Municipal em sessão ordinária. Foram nomeados como 1º e 2º Secretário “ad-

hoc” respectivamente os Vereadores Vagner Lopes Martiniano de Aquino e Gilberto Pereira em 

razão da renúncia dos titulares destes cargos na sessão ordinária de 13/09/2021. Pelo 1º Secretário 

em exercício, Vereador Vagner Panela foi constatada a presença unânime dos senhores 

vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente Luís Gustavo, em nome de DEUS E DA 

LIBERDADE, abriu a presente sessão ordinária. Na sequência o Presidente Luís Gustavo 

Gonçalves Neira agradeceu a presença dos representantes dos órgãos de imprensa e dos senhores 

assistentes. Em seguida o Presidente solicitou ao Vereador Jucleber da Silva Queiroz que 

procedesse à leitura de trecho da Bíblia Sagrada, tendo a leitura sido feita em Salmo 120, versículo 

1.  Ato contínuo o Presidente determinou ao Vereador 1º Secretário que procedesse a leitura da 

ata da sessão anterior. Após lida parte da ata, o Ver. Jucleber Bim requer a dispensa da leitura da 

ata, o que foi aprovado por unanimidade dos presentes. Submetida à votação, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida o Presidente determinou ao Vereador 1º Secretário que procedesse 

&agra ve; leitura e posterior discussão e votação das matérias constantes da pauta do 

Expediente. EXPEDIENTE. PROPOSITURAS DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO. Projeto de Lei nº 13, de 10 de setembro de 2021.  “Autoriza o Poder Executivo 

a efetuar permuta de imóveis”. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO 

EXECUTIVO.  Foram lidas e arquivadas em pasta própria. PROPOSITURAS DE 

INICIATIVA DO LEGISLATIVO. - Apresentação de candidatura e eleição para o cargo 

de 1º Secretário da Mesa Diretora, para completar o biênio 2021/2022. - Apresentação de 

candidatura e eleição para o cargo de 2º Secretário da Mesa Diretora, para completar o 

biênio 2021/2022. - Apresentação de candidatura e eleição para o car go de Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, para completar o biênio 2021/2022.  Indicação n.º 243/2021 ao 

Prefeito Municipal. Autor: Vereador Luis Fernando Oliveira da Silva. Indica a construção de 

passarelas em pontos estratégicos sobre o canal que separa os bairros Vila São Jerônimo e Vila 

Glória, para facilitar o acesso dos moradores. Indicação n.º 244/2021ao Prefeito Municipal. 

Autor: Vereador Luis Fernando Oliveira da Silva. Indica o patrolamento e o cascalhamento da 

estrada municipal na região do Formoso, neste Município. Indicação n.º 245/2021 ao Prefeito 

Municipal. Autor: Vereador Luis Fernando Oliveira da Silva. Indica a construção, recuperaç ão e 

serviços de manutenção de mata burros na região da Mata, em nosso município. Indicação n.º 

246/2021 ao Deputado Estadual Paulo Corrêa. Autor: Vereador José Carlos da Conceição Santos. 

Indica gestões no sentido de trazer para atender a zona rural no município de Aparecida do 

Taboado, o “Projeto Onça Pintada”, que tem como prioridade ações na prevenção do câncer de 

mama. Indicação n.º 247/2021 ao Prefeito Municipal. Autores: Vereadores Gilberto Pereira, José 

Carlos da Conceição Santos, Jucleber da Silva Queiroz, Luís Gustavo Gonçalves Neira, Moysés 

Chama de Carvalho, Patrícia Maria dos Santos e Vagner Lopes Martiniano de Aquino. Indicam a 

substituição das lâmpadas da rede de iluminação pública por lâmpadas de 

LED. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DIVERSAS. Foram lidas e arquivadas em pasta 

própria. Em seguida o Presidente informa que em razão de ter ocorrido a renúncia dos titulares 

dos cargos de 1º e 2º Secretário da Mesa Diretora e da Vice Presidência da Câmara Municipal, na 

sessão ordinária do dia 13 de setembro de 2021 e considerando que o artigo 26 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Aparecida do Taboado prevê que em casos tais a eleição para o 

novo ocupante do respectivo cargo na Mesa Diretora e na Vice Presidência deve ocorrer na 

primeira sessão ordinária seguinte ao da renúncia, para completar o biênio do mandato irei 



proceder à eleição para cada um dos cargos vago s. Nesse sentido, o Presidente Luís Gustavo 

informou aos senhores vereadores que encontrava-se aberto o prazo para a apresentação de 

candidaturas ao cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora. Solicitou dos vereadores que pretendiam 

concorrer ao cargo, que se pronunciassem. Pediu a palavra pela ordem e se candidatou ao cargo 

de 1º Secretário o Vereador Jucleber da Silva Queiroz. Nenhum outro vereador se candidatou. 

O Presidente então passou à eleição para o cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, tendo colhido de forma pública e nominal os votos dos vereadores em ordem alfabética 

e o candidato único recebeu a maioria dos votos (06 votos sim e 03 votos não). Votaram 

favoravelmente os vereadores Gilberto Pereira, José Carlos da Conceição Santos, Jucleber da 

Silva Queiroz, Moysés Chama de Carvalho, Patricia Maria dos Santos e Luís Gustavo Gonçalves 

Neira e contrariamente os vereadores Luís Fernando Oliveira da Silva, Marcio Garcia Galdino e 

Vagner Lopes Martiniano de Aquino. O Presidente proclamou o resultado, declarando 

o Vereador Jucleber da Silva Queiroz, eleito como 1º Secretário da Mesa Diretora, para 

completar o biênio 2021/2022. Suspendeu a sessão por cinco minutos para a confecção do 

respectivo Termo de Posse. Reaberta a sessão, o Presidente convidou o Vereador Jucleber da 

Silva Queiroz para juntamente com ele e com o 1º Secretário “ad-hoc” assinar o termo de posse 

e assim que todos assinaram, declarou empossado como 1º Secretário da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal o Vereador Jucleber da Silva Queiroz e prontamente o mesmo tomou 

seu lugar na mesa diretora.  Na sequência o Presidente Luís Gustavo informou aos senhores 

vereador es que encontrava-se aberto o prazo para a apresentação de candidaturas ao cargo de 2º 

Secretário da Mesa Diretora. Solicitou dos vereadores que pretendiam concorrer ao cargo, que se 

pronunciassem. Pediu a palavra pela ordem e se candidatou ao cargo de 2º Secretário a 

Vereadora Patrícia Maria dos Santos. Nenhum outro vereador se candidatou. O Presidente 

então passou à eleição para o cargo de 2º Secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal, tendo 

colhido de forma pública e nominal os votos dos vereadores em ordem alfabética e a candidata 

única recebeu a unanimidade dos votos. O Presidente proclamou o resultado, declarando 

a Vereadora Patrícia Maria dos Santos, eleita como 2ª Secretária da Mesa Diretora, para 

completar o biênio 2021/2022. Suspendeu a sessão por cinco minutos para a confecção do 

respectivo Termo de Posse. Reaberta a sessão, o Presidente convidou a Vereadora Patrícia Maria 

dos Santos para juntamente com ele e com o 1º Secretário assinar o termo de posse e assim que 

todos assinaram, declarou empossada como 2ª Secretária da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal a Vereadora Patrícia Maria dos Santos e prontamente a mesma tomou seu lugar 

na mesa diretora. Em seguida o Presidente Luís Gustavo informou aos senhores vereadores que 

encontrava-se aberto o prazo para a apresentação de candidaturas ao cargo de Vice Presidente da 

Câmara Municipal. Solicitou dos vereadores que pretendiam concorrer ao cargo, que se 

pronunciassem. Pediu a palavra pela ordem e se candidatou ao cargo de Vice Presidente da 

Câmara Municipal o Vereador José Carlos da Conceição Santos. Nenhum outro vereador se 

candidatou. O Presidente então passou à eleição para o cargo de Vice Presidente da Câmara 

Municipal, tendo colhido de forma pública e nominal os votos dos vereadores em ordem alfabética 

e o candidato único recebeu a maioria dos votos (06 votos sim e 03 votos não). Votaram 

favoravelmente os vereadores Gilberto Pereira, José Carlos da Conceição Santos, Jucleber da 

Silva Queiroz, Moysés Chama de Carvalho, Patricia Maria dos Santos e Luís Gustavo Gonçalves 

Neira e contrariamente os vereadores Luís Fernando Oliveira da Silva, Marcio Garcia Galdino e 

Vagner Lopes Martiniano de Aquino. O Presidente proclamou o resultado, declarando 

o Vereador José Carlos da Conceição Santos, eleito como Vice Presidente da Câmara 

Municipal, para completar o biênio 2021/2022. Suspendeu a sessão por cinco minutos para a 

confecção do respectivo Termo de Posse. Reaberta a sessão, o Presidente convidou o Vereador 

José Carlos da Conceição Santos para juntamente com ele e com o 1º Secretário assinar o termo 

de posse e assim que todos assinaram, declarou empossado como Vice Presidente da Câmara 

Municipal o Vereador José Carlos da Conceição Santos. Não havendo vereadores inscritos 

para o uso da palavra em TEMA LIVRE o Presidente encerrou esta fase e inaugurou a fase 



da ORDEM DO DIA determinando ao Vereador 1º Secretário que promovesse a leitura e 

posteriormente submetesse à discussão e votação a matéria constante da pauta.  O Presidente 

determina ao Vereador 1º Secretário que procedesse à leitura e posteriormente submetesse a 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 10/2021 - Legislativo. Submetido à discussão, usaram 

da palavra os seguintes vereadores: < u>VEREADOR VAGNER LOPES MARTINIANO DE AQUINO 

(VAGNER PANELA) após saudar a todos disse que pede o voto de cada vereador nesta Casa de 

Leis pois passamos momentos muito difícil que foi a perda da prima irmã Adriana, lembrando a 

sua luta pela vida, o transplante, mas infelizmente partiu da vida. Parabeniza a Senhora Terezinha 

pela luta e reitera o pedido de voto aos colegas. VEREADOR JUCLEBER DA SILVA QUEIROZ 

(JUCLEBER BIM) após saudar a todos, de forma especial a Dona Terezinha que hoje prestigia este 

momento, lembrando que ela sempre nos ajudou e nós buscamos recursos e fizemos gestão junto 

ao Prefeito para criar a Agência Transfusional e queríamos que ela fosse inaugurada este mês, 

mas a empresa que ganhou não conseguirá entregar todo o material, mas no mês que vem será 

realidade. Hoje homenageamos a Adriana, que tanto lutou pela vida e por coincidência ou não, 

no mês que ela mais lutou, a Casa de Leis irá conferir o nome dela a esta agência transfusional. 

Parabeniza a Dona Terezinha pela sua luta e diz que este deve ser o projeto mais humano e de 

mais cunho social, pois doar sangue é ato de empatia e o Gustavo que nos levou a conhecer a 

história e a luta da Dona Terezinha, quando estivemos no seu estabelecimento e desde então, 

sempre lutamos para que se tornasse realidade e hoje estamos prestando a homenagem a Adriana 

e em nome do Vagner e do Gilberto e dos demais colegas, prestamos homenagens a toda família, 

destacando que a sua irmã nos passou as informações da saudosa Adriana e é de extrema 

importância conseguirmos fazer esta homenagem. Destaca a importância da Agência 

Transfusional para Aparecida do Taboado e pede o voto dos colegas no projeto. Vereador 

Gilberto Pereira (Carrapicho) após saudar a todos, Tv Câmara, Rádio Cultura, disse que nesta noite vem neste 

momento falar da Agência Transfusional e diz que Aparecida do Taboado merece e precisa, citando o que passou a família do Vagner 

e tantas outras pessoas que lutaram e perderam a vida. Agradece a Dona Terezinha por dar o pontapé lá atras e diz que a indicação 

foi sua e do Jucleber Bim, mas foi luta de todos nós, vereadores da Câmara Municipal de Ap. do Taboado e por isso peço o voto de 

cada um. Agradeço o voto do Deputado Dagoberto, pois fui com o Bim até ele e falamos da necessidade de recursos para montar 

esta agência e ele se prontamente se colocou favorável a ajudar. Diz que essa é uma luta de todos e por isso pede o voto dos 

colegas. VEREADOR JOSÉ CAR LOS DA CONCEIÇÃO SANTOS (CARLINHOS DO LAGEADO) após saudar a todos disse que vem falar 

em poucas palavras do nome da Adriana, família que tenho muito respeito, lembrando que á irmã de um grande amigo e em nome 

do Vagner Panela homenageia toda a família. Destaca a luta da Dona Terezinha e a luta dos colegas Bim e Carrapicho, bem como de 

todos os colegas. Diz que seu voto é favorável e agradece o Prefeito por aceitar prontamente a iniciativa desta Casa. Encerrada o 

tempo destinado a discussão e submetido à votação, o Projeto de Lei nº 10/2021 – Legislativo foi aprovado por unanimidade de 

votos. O Presidente proclamou o resultado, declarando aprovado o Projeto de Lei nº 10/2021 - Legislativo aprovado por 

unanimidade de votos. Não havendo mais matérias a serem apreciadas na fase da ORDEM DO DIA o Presidente encerrou esta fase 

e inaugurou a fase da EXPLICAÇÃO PESSOAL. Concedeu a palavra aos vereadores inscritos. Usaram da palavra os seguintes 

vereadores: VEREADOR VAGNER LOPES MARTINIANO DE AQUINO (VAGNER PANELA) após saudar a todos, saúda a Dona 

Terezinha e a parabeniza pela luta linda e pode contar com o apoio da Casa de Leis. Agradece os vereadores por votarem sim e diz 

que o nome Adriana vai ficar para sempre e ser eternizado em Ap. do Taboado, pois ela foi uma guerreira e fiquei contente com a 

iniciativa do Carrapicho e do Bim, lembrando que acompanhamos seu sofrimento e acreditávamos que ela sairia dessa, mas o Pai 

Celestial quis que fosse assim. Diz que de onde ela estiver ela está feliz e se tivesse aqui estaria na luta com a Dona Terezinha. Diz 

que pode contar com o seu apoio neste lindo projeto. Falando aqui das canaletas que estão sendo feitas no município, ainda mais 

agora que está próximo de Aparecida do Taboado completar 73 anos e conversei com a Gabriela, uma mocinha muito competente 

e passando pelas ruas, embora eu seja leigo no assunto, tanto na avenida quanto nas ruas, citando a Rua Abadio Almeida, fizeram 

canaleta, deixaram terra e empoçou água e ela traz doença, fora que algumas racharam. Disse a Gabriela que as empresas irão 

corrigir isso e esperamos que seja resolvido. Falo também mais uma vez que a Câmara possa lutar juntos e vamos fazer reunião para 

mantermos ao menos 5 leitos de UTI e vamos brigar com isso, pois não podemos perder isso, pois a população e a cidade precisam. 

Diz que está aqui para trabalhar, cumprimenta os presentes e a população. VEREADOR JUCLEBER DA SILVA QUEIROZ (JUCLEBER 

BIM) após saudar a todos disse que no dia 25 nas comemorações do aniversário da cidade, estaremos sediando novamente a doação 

de sangue no município e a Dona Terezinha sempre encabeça este projeto e desde já a parabenizo, pois é projeto que veio para 

ficar e que Deus possa lhe abençoar e ela disse que já se esgotou todas as vagas de doadores e o Gustavo tem me cobrado para que 

eu me torne doador, mas na próxima pode me procurar, que vou romper o medo, pois o gesto é bonito e temos que enfrentar os 

traumas de infância. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para usar da tribuna em EXPLICAÇÃO PESSOAL, o Presidente Luís 

Gustavo Gonçalves Neira agradeceu a presença de todos e convocou os senhores vereadores, para a próxima sessão ordinária a 

realizar-se no dia 29 de setembro de 2021, no horário regimental. Nada mais havendo, eu, Jucleber da Silva Queiroz, Vereador 1º 

Secretário, superintendi a redação da presente ata, que se for aprovada será assinada por mim, pela 2ª Secretária e pelo Presidente 

da Câmara Municipal. Na sequência o Presidente suspendeu a sessão por 10 minutos para a confecção da ata que será apreciada 

ainda na presente sessão, em razão da eleição e posse dos novos membros da Mesa Diretora e da necessidade de encaminhar essa 



ata a órgãos oficiais. Reabertos os trabalhos o Presidente determinou ao Vereador 1º Secretário que procedesse a leitura da ata da 

presente sessão. Após lida parte da ata, o Ver. Vagner Panela requer a dispensa da leitura da ata, o que foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Submetida à votação, a ata foi aprovada por unanimidade. Finalmente, em nome de DEUS e da 

LIBERDADE o Presidente Luís Gustavo Gonçalves Neira, encerrou a presente sessão ordinária.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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